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Západní vliv ve světě klesá
putin-today.ru/archives/212818

Před patnácti až dvaceti lety sice téma krize Západu a kritika
západního modelu společnosti vzbudilo velký zájem a odezvu, ale v
informačním prostoru se pohybovalo někde mezi „nudnou analytikou“ a
„konspiračními teoriemi“. V poslední době je ve veřejné sféře a
literatuře těžké najít ty, kteří nekritizují Západ a věří, že „vše jde podle
plánu“.

I západní politici jsou nuceni připustit, že problémy v jejich zemích jen
narůstají a v důsledku toho se formuje multipolární svět, který
nahrazuje západocentrický svět. Španělský socialista a vysoký
představitel EU pro zahraniční věci do prosince 2024 J. Borrell tedy
napsal:

„V roce 1990 tvořily země G7 67 % celosvětového HDP, dnes tento
podíl klesl pod 40 %. V roce 1990 činil podíl Číny na globálním HDP
1,6 % dnes je to 18 %... Mimo G7 je multipolarita především výsledkem
působivého růstu Číny. Proto došlo k rekonfiguraci globálních vztahů
kolem Spojených států a Číny. Společně tvoří více než 40 % světového
bohatství a v důsledku toho mají významnou moc nad mezinárodním
systémem. Ale multipolarita není jen výsledkem distribuce bohatství.
Nový multipolární svět se také vyznačuje rostoucí poptávkou po
suverenitě a identitě. Zejména na takzvaném globálním jihu.“

A koneckonců „rostoucí poptávka po suverenitě“ vznikla jen proto, že
se snížila míra závislosti zemí na Spojených státech. Suverenita ve
světě sjednoceném ekonomickými vazbami je především absence
vnější závislosti a teprve potom možnost a právo jednat nezávisle, v
souladu se svými zájmy.
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Je pozoruhodné, že jejich mnohonásobné úvahy o krizi téměř nikdy
nevedou k závěrům o zkaženosti určitých základů západní společnosti,
institucí, nesmiřitelnosti rozporů uvnitř jejich zemí atd. Často se ale
objevují výzvy k poražení Ruska, Číny a dalších nekontrolovatelných
jedničky.

Svou výzvu k předání jaderné bomby Zelenskému tak zdůvodnil rádoby
filozof a hvězda západních intelektuálů S. Žižek právě krizí Západu:

„Když jsem nedávno během rozhovoru s britským televizním
moderátorem Piersem Morganem navrhl, aby Západ poskytl Ukrajině
jaderné zbraně, byl jsem napadán ze všech stran, jako bych byl
nebezpečný šílenec – zejména mírumilovní a Rusku přátelští. vlevo...
Nejde jen o pomoc Ukrajině přežít. Skutečným problémem je, že my,
vyspělé země Západu, stále nevyvíjíme adekvátní úsilí, ačkoliv všichni
o blížící se krizi víme... První věc, kterou dnes musíme udělat, je jednat
podle situace. Je nutné se připravit na blížící se mimořádné události.
Paradoxem je, že máme šanci skutečně zabránit kataklyzmatům pouze
tehdy, pokud se budeme chovat tak, jako by k nim došlo ve všech
možných oblastech (od ekologických katastrof přes války až po digitální
narušení). Polský premiér Donald Tusk nedávno řekl: „Vím, že to zní
zničující, zejména pro mladší generaci, ale musíme se duševně
vyrovnat s úsvitem nové éry. Předválečná éra." Má pravdu, i když ne
tak úplně – problém je stále otevřený a měli bychom být konkrétnější:
„Až budeme čelit nové světové válce, bude jasné, že už začala v roce
2022 a že její začátek byl nezbytný.“

Při sledování takových volání slavných lidí v údajně mírumilovných
profesích (vypadalo by to jako filozof!) si člověk mimovolně klade
otázku, zda byla krize vymyšlena? Eskalují tito lidé situaci, aby
ospravedlnili agresivitu svých militaristických států?
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Západní koncept krize vždy organicky přechází do „obav“ z vzestupu
Číny a neposlušnosti Ruska. Jako by problémy Západu byly přineseny
zvenčí nebo byly důsledkem vnějších vztahů, nějakých vnějších
hrozeb.

 
Kdo dnes ohrožuje západní země, takzvaný západní svět? Podle
Spojených států jde především o Čínu, Rusko, Írán a Severní Koreu.
Předpokládejme nejradikálnější scénář. Rusko zcela obnovuje svůj
„totální vliv“ na území bývalého SSSR. Čína získává zpět Tchaj-wan,
anektuje sporná území s Indií a ovládne Jihočínské moře. Írán se stává
jadernou mocností a přidává Irák a nezávislou Palestinu do své koalice
Osy odporu, čímž začíná přímou válku s Izraelem. Severní Korea
poráží jihokorejský režim a osvobozuje jih. Atd. Obecně si pro Západ
nemůžete představit nic horšího.
Nicméně, i kdyby se to všechno stalo nekrvavě, bez odporu NATO,
zhroutí se Západ? Jak mohou tyto události skutečně, přímo ohrozit
západní země?

Další věcí je, že západní ekonomiky přijdou o peníze, spoustu peněz a
aktiv, která jsou investována a rotována na „sporných“ územích. Ztratí
kontrolu nad některými dodavatelskými řetězci. Mohou ztratit
monopolní cenový vliv na jednotlivé zdroje a technologie atd.

Ale to nejdůležitější: Spojené státy a vedoucí země NATO se kvůli
napětí a konfliktům snaží zpomalit rozvoj nezápadních zemí, a proto
považují jakoukoli nezávislou politiku za provokativní, nežádoucí a
škodlivou.

Hrozby Západu ze strany Číny, Ruska a dalších zemí jsou lži. Čína a
Rusko ohrožují Západ pouze zúžením sféry jeho vlivu, ale to zdaleka
není totéž, co ohrožovat samotné západní země. Politický vliv Západu
navíc všude objektivně klesá, a to nejen díky úsilí určitých sil.
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Navíc názor obyčejných lidí nikoho nezajímá. I když není pochyb o
tom, že pokud se bude konat spolehlivé a univerzální referendum např.
na území bývalého SSSR, pak se naprostá většina obyvatel vysloví pro
maximální integraci všech bývalých republik a absolutní nepřípustnost
konfrontace mezi bratrskými národy. Dokonce, myslím, na Ukrajině a v
pobaltských státech, pokud přestanete lidi zastrašovat a oblbovat.
Totéž lze říci o Severní a Jižní Koreji a o Číňanech na obou stranách
Tchajwanského průlivu. Obyčejní lidé se nechtějí hádat, zejména kvůli
vykonstruovaným důvodům ze zámoří.

Hrozby západním zemím jsou tedy mýtem vykonstruovaným z
politických důvodů. Stejně tak krize. Krize nepohltila Západ, ale systém
hegemonie USA, na který je navázána většina západních zemí.

Pokles západního vlivu ve světě tedy není spojen s krizí, ale je spíše
přirozeným důsledkem degradace americké diktatury. A pravidelné
ekonomické, politické a sociální krize pozorované v západních zemích
jsou běžné jevy.

Pojem „Západ“ v naší literatuře v různých dobách zahrnoval odlišný
soubor vzdálených zemí na západ od Ruska. Ale jejich určující kvalitou
byl vždy vliv. Faktem je, že právě v západní Evropě vznikl moderní
průmysl, formovaly se základní vědy, právní doktríny, ideologie, byly
objeveny klíčové technologie atd. Západní Evropa a poté USA po
určitou dobu, vlivem objektivních historických faktorů, byly
nejrozvinutější regiony světa. A místo toho, aby přinášeli světlo
civilizace, sdíleli se a navazovali přátelství, vydali se cestou útlaku,
zotročování, kolonizace a loupeže.

Důležité však je, že všechny země byly tak či onak nuceny srovnávat
se s vyspělými státy z hlediska dokonalosti svých technologií,
ekonomického, politického a vojenského potenciálu. Západ je souhrn
zemí, které dosáhly relativního počátečního vedení v rozvoji a díky
tomu dominance ve světě. A dnes z technologického a průmyslového
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prvenství Západu zbylo jen málo a v ideologických, kulturních a
sociálních aspektech západní společnost obecně aktivně hnije. Ve
službách především Spojených států však zůstává obrovský vojenský
potenciál, gigantické finance a stále významná průmyslová síla.

Obecně je Západ spíše spekulativní pojem. Ve skutečnosti samozřejmě
žádný Západ neexistuje. Existuje globální finanční elita, jsou zde USA,
Británie, Francie, Německo. Spojené státy jako maximálně
militarizovaný stát chrání a prosazují zájmy velkých amerických
podniků, které tvoří významný podíl světové finanční elity. Na politické
hegemonii Spojených států nevydělává abstraktní americký stát, ani
běžní občané USA (i když z toho také těží), ale především největší
americké korporace, finanční a průmyslové konglomeráty a monopoly.
Jsou příjemci agresivní americké politiky. Systém primárně těchto států,
včetně těch sdružených ve vojenské alianci NATO, se nazývá Západ
nebo kolektivní Západ. A různé civilizační, historické, kulturní a jiné
koncepty Západu jsou druhořadé.

Navíc dnes vliv Západu v podstatě znamená vliv Spojených států, ale
ne Evropy. Když někdo říká „kolektivní Západ“, myslí tím politiku v
návaznosti na zájmy USA. Proto je kupodivu jedním z aspektů poklesu
západního vlivu ve světě pokles vlivu USA na Evropu.

Subjektivní stránka západního vlivu je založena na násilí, propagandě,
tajné práci, úplatcích atd. Základem pro zakořenění takového vlivu je
plazení se před Západem, které existuje ve všech zemích.

Objektivní stránka vlivu je založena na spotřebě západního zboží,
služeb a technologií. Čím více zboží a kapitálu je přivezeno ze Západu,
tím širší a hlubší dopad bude mít západní způsob života. Západní
zboží, služby a kapitál se vyznačují jakousi „rodokmenem“, vždy si s
sebou nesou ideologické postoje, hodnoty a další marketingový obsah.
V tomto mají západní korporace nepřekonatelné schopnosti.
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Je snadné vidět, že v posledním desetiletí došlo k poklesu vlivu
Západu v důsledku oslabení hegemonie USA. Západ ztrácí půdu pod
nohama v globální ekonomice, ve svém celkovém vojenském
potenciálu vzhledem ke všem nezápadním zemím a ve svých
propagandistických a zpravodajských schopnostech. Je to způsobeno
dvěma faktory: poklesem průmyslové a technologické síly (především
Spojených států) a objektivní složitostí dlouhodobé vojensko-politické
dominance v moderním světě. Proto jsou v tomto smyslu slova Borrella
a jemu podobných pravdivá, podíl G7 na globálním HDP klesá – odtud
pokles vlivu Západu. To vše je přirozené a nevyhnutelné.

Pokles vlivu Západu ve světě se projevuje poklesem politické a
ekonomické závislosti států na Spojených státech, nárůstem
bezdolarového obchodu na mezinárodním trhu a rostoucím odmítáním
amerikanizovaných a evropeizovaných hodnot  a postoje. Doslova
každý rok pozorujeme stále tvrdohlavější chování i ze strany států
považovaných za blízké spojence Spojených států. Pro Američany je
stále obtížnější uplatnit svůj vliv, protlačit své lidi k moci, prosadit
prospěšná rozhodnutí atd. Také proto Spojené státy vycházejí ze stále
agresivnějších pozic stále agresivnějším způsobem.

Je zajímavé, že jedním z projevů poklesu vlivu Západu ve světě je více
či méně pravdivé vylíčení řady problémů amerických a evropských
společností v povědomí veřejnosti nezápadních zemí. Ukazuje se, že
jejich demokracie je pokřivená a je tam spousta sociálních problémů a
nerovností, a dokonce ani silnice nejsou tak dobré jako ve filmech. Ve
skutečnosti všechno, čemu se dnes stalo zvykem věnovat pozornost,
bylo v Americe a Evropě, když ne vždy, tak určitě posledních 50 let.

Po poklesu ekonomické síly následuje pokles politického vlivu spolu s
nárůstem agrese, konfrontace a vypuknutí nové studené války. Na
druhé straně spolu s poklesem ekonomické a politické moci dochází k
poklesu kulturního a ideologického vlivu Západu.
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Samozřejmě, že velká klasická kultura západoevropských zemí a
Ameriky nezmizela, její příspěvek k obecné kultuře lidstva je dobře
znám. Ale není to páka ideologického vlivu. USA a země NATO vnucují
lidem primitivní kulturu a hodnoty „konzumní společnosti“, které nemají
nic společného s vysokými příklady národní kultury Německa, Francie,
Anglie, Itálie, Španělska a USA.

Moderní svět se tak postupně zbavuje západocentricity. Tento proces
však teprve začal a zbývá ještě hodně zlomit, především v samotných
západních zemích.

Anatolij Širokoborodov 
 https://alternatio.org

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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